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φφφφ 315x9.3mm 

• projektowany przykanaliki należy wykonać z rur kanalizacyjnych PVC wraz                        

z kształtkami systemowymi klasy SN ≥ 8 i SDR ≤≤≤≤34 kielichowych z uszczelką                           

i rdzeniem  o średnicy φφφφ 200x5.9mm  

 

5.3. Posadowienie 

Projektowane kanały i przykanaliki posadowione będą częściowo na podsypce z piasku 

gr. 15cm. 

Należy je układać wg zasad przedstawionych poniżej:  

• Celem usunięcia kamieni na głębokość ca 10 cm dno wykopu należy przegrabić                                                                

i następnie zagęścić do wsp. zagęszczenia wg Proctora Iz =95%. 

• Celem zapewnienia właściwego zagęszczenia obsypki ochronnej część przydenną 

wykopu (ochronną) niezależnie od rodzaju wykopu (szerokoprzestrzenny lub szalowany) 

należy wykonać jako szalowaną. 

• Niezależnie od sposobu wykonywania wykopu część przydenną należy dokopać  ręcznie. 

• Bezpośrednie podłoże uformować na kąt 900, tak aby do gruntu przylegało około  

1/4 obwodu rury. 

• Ułożone przewody należy zabezpieczyć obsypką ochronną z piasku j.w.  

zagęszczonego. Stopień zagęszczenia podsypki i obsypki winien być kontrolowany                              

i wynosić wg standardowej próby Proctora I = 95%  

• Obsypkę ochronną wykonywać warstwami do wysokości 30 cm powyżej wierzchu rury.  

Uwaga: 

Ze względu na możliwość naruszenia struktury obsypek przy demontażu szalowania 

należy zachować następujący sposób ich wykonania: 

1) obsypkę wykonywać warstwami z jednoczesnym demontażem szalunku przydennej 

części wykopu 

2) zagęszczenie warstwy obsypki wykonać po demontażu pasa szalunku w jej obrębie, 

3) po zagęszczeniu pierwszej warstwy ułożyć kolejną, zdemontować szalunek w jej obrębie, 

zagęścić itd. 

Dokładne wskazania dotyczące użytego sprzętu do zagęszczania, grubości warstw oraz 

uzyskanego stopnia zagęszczenia gruntu są podane w PN-ENV 1046:2002 (U) „Systemy 

przewodów rurowych z tworzyw sztucznych. Systemy do przesyłania wody i ścieków na 

zewnątrz konstrukcji budowli. Praktyczne zalecenia układania przewodów pod ziemią i nad 

ziemią” 


